

“利剑”出鞘 捷报频传

“平安台州2017”2号行动成效显著

□本报通讯员 蒋友亲

今年以来,我区公安机关以“人民利益高于一切,平安稳定压倒一切,工作实绩说明一切”为导向和引领,发挥“强势治安”这把利剑作用,严打影响社会治安稳定的各类违法犯罪活动,以确保社会治安的长期和谐稳定。最近,全区公安机关开展的“平安台州2017”系列行动之“平安2号”专项行动捷报频传。

新桥3日抓获8名涉毒人员

近日,新桥派出所全体民警、协警放弃周末假日,通过3天时间的连续作战,一举抓获8名涉毒人员。

在“平安2号”专项行动中,新桥派出所将打击影响社会稳定和社会主义精神文明建设的“黄、赌、毒”丑恶现象作为一项重要内容。8月11日至13日,新桥派出所全体民警、协警放弃周末休息时间,连续作战3天,相继在路桥、横街、峰江、金清等地抓获涉毒人员陈某、郑某等8人,其中1人因涉嫌贩卖毒品罪被依法刑事拘留,7名吸毒人员被依法行政拘留(2人被处以强制戒毒,1人因容留吸毒罪被公安分局处以刑事拘留)。

巡特警连续抓获电动车盗窃嫌疑人

最近,巡特警大队便衣组民警在城区一家医院附近开展巡逻时,发现一辆安装物联网E防盗的电动车不时出现在医院附近,骑车者要么是一名男青年,要么是一名女青年。民警查阅相关登记后,发现该车的号牌登记在一名老人名下。发现这一可疑情况后,便衣组民警进行守候、跟踪,于8月8日晚成功抓获了这一男一女两名盗窃嫌疑人。

7月25日晚,便衣组民警在路泽一级公路周边巡逻时,也发现一名骑电动自行车的男子形迹可疑,遂上前拦截盘查。通过对其身份信息进行比对,确定该名嫌疑人就是曾作案多起的傅某,并当场缴获被盗电动车一辆、手机一部,以及一套盗窃作案工具。

横街抓获2名容留他人吸毒嫌疑人

8月9日晚,横街派出所获悉涉嫌容留他人吸毒的犯罪嫌疑人黄某正驾驶车辆在城区某酒店附近一带活动。民警立即组织警力赶赴该酒店进行守候抓捕。

经过3个多小时的蹲守,民警成功将犯罪嫌疑人黄某抓获。通过审查,黄某交代了去

年以来,他与胡某两人曾多次互相容留吸毒的犯罪事实。凌晨时分,民警又成功将犯罪嫌疑人胡某抓获。

目前,黄某和胡某两人都已被公安分局刑事拘留。

金清严厉打击黄赌违法犯罪

“平安2号”专项行动开展以来,金清派出所所严加对涉黄、涉赌等违法犯罪力度的打击,不给违法犯罪留有机会。如将基础民警、治安民警一对一捆绑考核,并实行街长负责制,严厉打击发卡招嫖、卖淫嫖娼等违法犯罪行为。

7月13日晚,民警通过视频监控发现有人在一家宾馆发卡招嫖,遂立即组织警力开展查处,将嫌疑人廖某抓获并拘留。7月16日晚,群众举报老街一出租房内有人有卖淫嫖娼嫌疑。获悉后,民警抓获了涉案嫌疑人刘某和岑某,依法对2人实施行政拘留。为严防涉黄、涉赌违法犯罪发生,金清派出所还联合市场监管、供水、供电等部门开展综合整治,关停无证小棋牌室11家。



因为责任,他忍痛坚守……

□本报通讯员 蒋友亲

为了将犯罪分子绳之以法,为了不因自己的工作拖累同事,路桥派出所民警施伟忍着肛周脓肿带来的剧烈疼痛依然坚守岗位,让身边同事深受感动。

7月初,施伟发现自己肛周长了一颗黄豆般大小的包包。当时正值“平安台州2017”系列2号行动刚部署,施伟考虑到单位人手比较紧张,忍着疼痛,只字未提身体不适,和同事们一起奋战在一线。

然而,疼痛不断加剧,施伟痛得走路也有些不自然。一次,单位领导看到他走路一瘸一拐,一副痛苦的样子,便问他是不是腿脚痛。施伟忙说没什么事儿,继续坚持日常工作。一天,施伟外出调查取证回来,艰难地走上大门口台阶时,单位领导又看到了,觉得问题有些严重,让他尽快去医院看看。当时,施

伟手头正在办理一起毒品案件,考虑到还有部分犯罪嫌疑人没有到案。施伟便说,不碍事,就有点疼痛而已,等手头这起毒品案件办完再去医院看。随后的20多天时间里,施伟先后多次奔赴杭州、金华等地调查取证,追捕犯罪嫌疑人。

7月31日,施伟感觉到疼痛变得更加剧烈,便去医院买了点消炎药,又继续回到工作岗位上。当晚,他躺在床上疼痛难熬,辗转反侧,难以入眠。当他用手一摸时,发现原本黄豆般大小的包变大了。第二天,他去了附近一家卫生院检查,医生建议他马上挂针,但考虑到那天还要出差到杭州调查取证,还要押回一名犯罪嫌疑人,他只是让医生开了点药,也顾不上休息,就和同事忙着出发往杭州赶。在去杭州的路上,施伟为了减轻疼痛,特地去路边一家超市买了一个软枕头垫着,可这并不管用,一路上,他都只能侧躺在座椅上。

8月2日,也就是到了杭州的第二天,施伟开始发烧,在调查取证完毕后,他走进路过的一家医院,医生检查后告诉他肛周脓肿严重,必须马上挂针并准备住院做手术。施伟考虑到有一名犯罪嫌疑人必须带回单位,便主动放弃治疗。8月3日,在处理好犯罪嫌疑人相关手续后,他才匆匆去医院接受了手术。做完手术后,医生建议施伟住院观察5天以上。但施伟考虑到手头待办的案件,以及日常的各项工作还有很多,不能麻烦本身就很忙的同事,于是,住院观察了3天,他就返回了工作岗位。

施伟就是这么一位全身心扎在工作上的社区民警,因基础工作扎实,社区群众成了他的“粉丝”。2016年,他被省公安厅组织开展的“全省千名好民警”评选活动录取,《平安时报》《台州日报》《今日路桥》等多家新闻媒体相继报道了他的事迹。同年,施伟还被公安分局评为优秀社区民警。



连日来,公安局大力宣传市公安局致广大驾驶员、电动车主以及老年朋友的3封公开信以及相关政策。图为8月16日上午金清派出所民警正在街头开展交通整治宣传。

□本报通讯员 阮琴 摄



夯实基础 垒筑平安消防

螺洋派出所抓消防安全工作有妙招

□本报通讯员 蒋友亲

消防安全重在“防”。螺洋派出所在抓消防安全中狠抓基础工作,让群众的消防安全意识强起来,灭火、逃生、自救能力强起来,安全责任扛起来,真正做到“有备无患”。

融媒体宣传让群众意识强起来

意识决定习惯,意识决定行动。螺洋派出所对群众的消防安全意识教育作为消防工作的第一抓手,把消防宣传作为派出所常态化开展的“守护平安·你我同在”活动当中一项最为重要的内容,大张旗鼓地宣传。

在宣传形式上,螺洋派出所树立“融媒体”理念,网上网下同步开展。在网上,派出所利用微信公众号“螺洋卫士”进行常态化推送传播;在网下,派出所与街道办事处、消防队、安监等单位联合,利用手机报、宣传车、墙报、宣传单、社区恳谈、消防电影、模拟演练、文艺活动等方式开展宣传,使群众在寓教于乐中受到教育。

同时,螺洋派出所还以“平安两课”教育活动为载体狠抓对中小学生的消防安全教育,每学期的期初、期末至少两次进校园开展宣传,并采取“小手拉大手”的方式,让家长也一起学习消防安全知识,增强消防安全意识。

在抓消防安全常识宣传中,螺洋派出所注重对群众灭火技能、逃生自救等常识的普及教育,派出所以社区民警为单位,各自走进联系的村(居)、企业、场所、学校、敬老院等开展初起火灾的扑救、火灾现场逃生等常识教育,以尽可能把火灾事故消灭在萌芽状态,也防范火灾现场人员的伤亡。

强有力处罚让群众责任扛起来

让群众树立责任意识是防范火灾事故发生的一大关键。对此,螺洋派出所坚持教育与处罚相结合,促使群众把消防责任扛起来,树立起对自己负责、对家人负责、对社会负责的担当意识和主人翁态度。

针对辖区企业、出租房屋、市场较多,尤其是家庭作坊形式的鞋业生产企业发达,消防安全隐患较大的实际,螺洋派出所在全社会开展消防法律法规教育,并从健全消防制度入手,使广大群众尤其是企业、场所等业主牢固树立责任意识。对此,该所社区民警谢宇感触颇深,他说,以前民警去企业搞消防宣传,许多企业认为是“多此一举”,敷衍了事。现在,业主他们的消防安全意识强了,会主动邀请民警去指导消防,主动邀请民警为员工讲消防安全课。

抓消防工作中,螺洋派出所还积极采取处罚这一行政措施,促进群众主动消防。今年以来,螺洋派出所相继查处消防案件26起,其中企业、场所7家,出租房屋4家,同时还处罚了15位违规电焊操作以及违规对电动车充电的群众。在处罚的同时,派出所及时开展以案说法宣传,达到教育一大片群众之目的,也让广大人民群众真正认识到公安机关抓消防安全的良苦用心,让群众变以往被动的“要我防”到主动的“我要防”,以“一失万无”赢取“万无一失”。

常态化清剿不让星星之火出现

隐患险于明火。螺洋派出所在抓消防安全工作中,坚持开展常态化的火灾隐患排查,及时清剿存在的安全隐患。

出租房屋人员流动性大,消防安全隐患也相对较大。在抓出租房屋消防安全中,螺洋派出所以全区实施的出租房屋“旅馆式”管理为抓手,严把消防安全关。今年以来,派出所会同消防、安监等部门对辖区内的2900家出租房屋进行检查评估,确保出租房屋消防合格。在此基础上再积极发挥各村(居)“网格员”人熟地熟优势,加强宣传和检查,发现隐患及时予以整改,做到防范于未然。

螺洋派出所紧盯企业、市场、网吧、娱乐场所、敬老院、幼儿园等人员密集部位的消防安全,会同有关部门隔三差五进行消防安全隐患检查,发现隐患第一时间责令整改。派出所还积极帮助各家庭开展隐患清剿,尤其是砖木结构等老房子,以确保群众生命财产安全。